

# 中150万元 浚县小伙刮出“宝石之王”

晨报讯(记者 秦颖)情人节,这对每一个恋爱中的人来说都是温馨、浪漫、甜蜜的日子。情人节当晚,浚县的小伙子一举中得“宝石之王”150万元大奖,开启了河南彩民龙年“顶呱刮”即开彩票大奖的好运序幕,也给自己和女友送上了一份最惊喜的情人节礼物。

## 600元彩票刮出150万元

2月14日中午,家住浚县的小伙小刘和朋友经过浚县农行附近一家体彩销售点时,突然心血来潮想在情人节试试运气。该销售点店主李先生告诉记者,当时几个年轻人是一边开玩笑一边走进来的,他们都不是店里的常客,所以一开始自己并没有在意,小刘也是在朋友的催促下购买的彩票。

“当时他购买的是单张价值30元的

‘宝石之王’,一下子买了一整本共20张。购买的时候他还开玩笑说‘中个大奖给朋友买情人节礼物’。因为当天是情人节,小刘的这句话让我对他才稍微有了些印象。”李先生告诉记者。

据大奖得主小刘介绍,自己以前从没中过超千元的奖,所以当时购买彩票也是一时兴起,没想那么多。等到晚上8点的时候他才想起来刮彩票,没想到刮开其中一张彩票的一刻,他自己都懵了。在经过周围朋友的再三“讨论”之后,才确认自己中了150万元大奖的事实。中奖后的小刘激动不已,这才和朋友们一起兴冲冲地前往省体彩中心领奖。

## 我市第一个“宝石之王”大奖得主

据河南省体育彩票管理中心鹤壁分中心工作人员介绍,体彩即开彩票“宝石之

王”最高奖是150万元,目前全国一共有3个人中过,我市的小刘是河南省第二个、鹤壁市首个中此大奖的人。工作人员还向记者展示了小刘中奖的彩票模板。从中奖票面来看,150万元大奖的中奖符号出现在“宝石之王”票面上的第四个中奖区域的第3局游戏。“两个身形一模一样的可爱小灯笼给幸运的小刘照亮了领取150万元大奖的‘康庄大道’,这真是一份令人惊喜的情人节礼物。”工作人员笑称。

据了解,情人节前夕,省体彩中心还推出了颇具个性的“情人节即开套票”满足彩民的需求,其中有“三倍甜蜜”、“甜蜜约会”、“情比金坚”,票面价值从2元、5元到10元不等,最高中奖金额为25万元。工作人员预计,大奖诞生后,我市不少彩民会在浓情的2月,为爱人和朋友送上一张饱含爱意的彩票,让浓情蜜意和财运共同为这个春天喝彩。

## 不到10分钟 金手镯被“老乡”掉了包

晨报讯(记者 李鹏)“老乡,你的手镯在什么地方做的,闪闪发亮,造型也好,给我看看怎么样?”在福汇佳苑居住的刘老太太好心好意给“老乡”看金手镯,不到10分钟时间,真的手镯被掉了包,变成了假的。

刘老太太的女儿李女士告诉记者,14日下午,她下班回家,发现她妈妈手上戴的金手镯颜色比以前亮,就问是怎么回事。刘老太太说,上午她在小区里晒太阳的时候,碰上了一位“老乡”,年龄40岁左右,说是叫“燕”的老年人,住在小区9号楼,就是那个“老乡”说她的手镯颜色不亮,用药剂把她的手镯擦亮的。

李女士一摸手镯,感觉不对劲,上面好像涂了一层漆。李女士赶忙找来丈夫辨认,结果发现真手镯变成了假的。刘老太太既难过又吃惊,“见燕取出小瓶,倒出药水,在手镯上擦擦就亮了,还不到10分钟时间,真的怎么就变成了假的呢?”

在刘老太太的指引下,李女士和丈夫一起去找“老乡”燕的住址。开门的是个男的,20多岁,他告诉李女士和丈夫,“我就是这里的住户,姓李,这里根本没有你们说的叫燕的女人。”楼里的其他住户也证实了李先生的话。

记者电话咨询了九州派出所民警,民警告诉记者,老年人警惕性较低,类似骗局曾发生过。“一般来说,骗子行骗的第一步是获取老年人好感,获取信任,然后就开始拉家常,问贵重东西需不需要修整,在老年人还没明白是怎么回事的情况下,以假乱真掉包。”民警提醒老年朋友,在遇到陌生人示好情况下务必提高警惕,以免上当受骗。

# 刘建伟:寻找树根里的艺术

晨报记者 秦颖

## 核心提示

随着时代的发展和人民生活水平的提高,收藏似乎成为越来越多人的爱好,有的喜欢收藏邮票、纪念币,有的喜欢收藏古家具。根艺,以其粗犷、厚重等特征,也越来越受到收藏爱好者的青睐。根艺也成为百姓家居布置的装饰品,释放其独有的魅力,彰显现代家居之雅趣。在我市就有这样一位根雕爱好者,他创作、收藏根艺十几年,现在依然热情不减。

2012年2月14日,记者在黄山路附近见到了正在为自己收藏的根艺抹擦尘土的刘建伟。

“根石均为自然之物,它们采集天地之灵气,历沧桑之变迁,造就了它们多姿的形态。我喜欢这些形态各异的树根,你看这些古朴的色泽、清晰的纹理,还有这些奇异的孔洞,组合在一起就形成了另一个世界。从平凡的树根中看到生命,这也是我喜欢根艺的原因。”说起根艺收藏,刘建伟向记者细细道来。

## 与根艺结缘15年

说到和根艺结缘还要从15年前说起,那时还是20多岁的刘建伟有一天去二矿的邻居家,无意中看见了摆放在窗台的一个造型奇特的荆条根。他发现这个树根和一般的桐树、杨树的根不一样,形态奇特,质感强,越看越像一只小猴子。本来就喜欢绘画的刘建伟像发现了新大陆一样,从众多树根中寻找几个类似动物造型的树根带回家中研究,从此开始了痴迷的根艺收藏之路。

“我最初的想法很简单,因为自己喜欢绘画,从小画山水、画人物、画动物,后来觉得现在搞书画的人越来越多了,于是就想尝试研究新颖奇特的根雕艺术,没成想和根雕结缘十几年,现在根艺成了我生活中必不可少的一部分。可以说我的根艺之路是从二矿朋友家的那个小院子开始的。”刘建伟告诉记者,以前在棉纺厂上班,附近就是山和树,这给他寻找素材提供了一个很便利的条件,那个时候可以找到很多保存完整的树根。

刘建伟拿出自己以前创作的一件根艺作品告诉记者,根艺创作最好的就是保持它原生态的造型,呈现它最原始的状态,这需要创作者用发现艺术的眼光去看才行。

“你看这件根艺,最初我看它体积大小,想扔掉却又不舍得,于是带回了家。结果刚一回到家就来了灵感,创作了根艺作品《长臂猿》。”刘建伟向记者展示了一下。果然,在刘建伟点下猴子的眼睛和嘴后,一个活灵活现的长臂猿就出现在了记者面前,调皮的样子甚是可爱,难怪刘建伟对它



刘建伟向记者介绍他创作的根雕艺术品。晨报记者 赵永强 摄

爱不释手。记者发现,因荆条根对湿度、温度没有要求,放上几百年都不成问题,可以放心收藏,所以刘建伟创作的根艺多数采用荆条根。

“我爱用荆条根创作,一方面是因为它便于收藏和保存,另一个最重要的方面就是我认为它就像我们普通老百姓一样,普通却不平凡的特质深深吸引了我,首先它在地里随处可见,所以很普通,可是它的形态奇特,质感强,不像其他树根那么光滑,创作时会赋予雕刻作品一种沧桑感,这正是我的根艺作品所需要的。”刘建伟说。

## 仙鹤给了他灵感

记者观赏刘建伟的根艺作品时发现,除了猴子,在他的作品中,鹤的造型很多。说起自己的根艺创作,刘建伟笑言,因为仙鹤给了他灵感,所以他用根艺赋予仙鹤静态的生命。

“因为鹤壁就是因仙鹤栖于南山峭壁而得名的,我也一直很欣赏仙鹤卓尔不群的形态,一直研究仙鹤比较多。”刘建伟告诉记者,最开始他试着创作其他动物,可总感觉差一点,后来无意间发现一个树根可以创作成仙鹤后,他的创作之路越走越顺,灵感也越来越多。

“鹤的造型出现得比较多,主要是它们的腿很难找,但是若看到直的就当腿,弯的则可以当仙鹤的头,扁的或圆的树桩都可以当仙鹤的躯体。所以我创作了形态各异的仙鹤。”拿起一个原生态的树根,刘建伟向记者娓娓道来。

刘建伟的仙鹤作品也多次获奖,表现两只仙鹤相依而立的根艺作品《母爱》在1997年7月23日荣获中国第九届根艺美术作品展览优秀作品奖,前段时间创作的

《鹤乡情》在北京举办的全国第八届根艺作品大赛中获得优秀奖,这些都给刘建伟带来了更大的热情。

## 感谢家人的支持

“其实坚持根艺创作这么多年并不是一件容易的事,和家人对我的支持密不可分。”说起坚守15年的这个爱好,刘建伟告诉记者,自己最初是在棉纺厂上班,经常晚上上班。一有时间他就去山上刨树根找材料,创作造型的时候,经常从下午三四点钟开始锯树根,剥树皮,简直到了废寝忘食的地步。为了找树根,他春夏秋冬常备装备就是一个铁镐,一有空就背着铁镐独自上山去寻找树根,后背经常被晒脱了皮。他扛回家的多数树根比较大而且树根上的土很多,但是家人从没半句怨言,一直默默地支持他的创作。

“尽管我弟弟不爱好根艺,可他去开封、新乡等地旅游,几乎每次都会帮我留意当地的树根,而且不顾旅途劳累给我带一些他认为造型奇特的树根回来。亲友们一听说哪里有根艺展览,就立马赶过去帮我看一看,正是家人的帮助和支持给了我莫大的信心和安慰。”刘建伟说,现在他的弟弟开了一家店,专门支持他的根艺事业。

“根艺有一种很高的境界,作品好坏往往依赖大自然赋予的原汁原味,再进行少许加工。我也经常看《中国根雕艺术》、《中国盆景艺术》等书籍,为大脑储备知识。”刘建伟说,现在根艺的升值空间越来越大,作品价值更大程度上取决于作品的材质和工艺,在材质上,以沉香木、海南黄花梨等为上乘。

刘建伟说,他愿意沿着根艺这条路一直走下去。

## 法官远赴东北调解拖欠货款案 为企业挽回损失50余万元

晨报讯(记者 秦颖)日前,淇滨区法院钜桥法庭高庭长一行驱车从哈尔滨赶回鹤壁。此次出差办案在外奔波近半月之久,行程达4000多公里,圆满调解了两起加工合同拖欠货款案件,为我市一重点企业挽回经济损失50余万元。

据了解,2010年该企业在和哈尔滨、沈阳两家外地企业加工承揽PVB膜片时,两家外地企业共拖欠货款达50多万元。我市企业多次派业务员催要,总是吃闭门羹,该企业无奈之下,起诉至淇滨区法院。法院受理后,该企业申请对被告企业财产进行保全。

钜桥法庭高庭长带领干警远赴东北,对被告财产进行排查。在被告所在地银行逐家排查时,终于查到被告哈尔滨市某厂在一商业银行有存款60万元,办案干警迅速将该账户冻结资金30万元。账户冻结后,高庭长考虑到被告企业的业务需要,给予被告企业一个宽松的经济环境并主动给被告企业打电话联系,促使被告企业和我市公司达成了调解协议,双方就欠款数额达成一致,并约定了还款期限,该案顺利调解结案。

哈尔滨案件结束后,办案干警来到沈阳市向欠款企业送达了应诉手续。但经过长达两天的银行存款排查,发现该公司账面上没有钱。高庭长主动和被告企业正面接触,经过长达多小时的交涉,我市企业同意了该企业以车抵账。办案干警当天随即协助双方到车管所办理了车辆过户手续,并连夜开车将车辆开回了鹤壁。

经过近4000多公里奔波,淇滨区法院钜桥法庭成功为我市一重点企业挽回经济损失50余万元,受到企业的赞誉。(线索提供:淇滨法)



## 新区现豪华婚礼车队

16日上午,一豪华婚礼车队吸引了市民的目光。一辆宾利车、两辆兰博基尼跑车、一辆日产GTR跑车和十余辆清一色宝马7系轿车组成豪华婚礼车队。车队从新区兴鹤大街疾驰而过。

鹤壁网记者 张文凯 摄